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PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU 
CONSEIL MUNICIPAL DE MALMERSPACH 

 
 
Séance ordinaire du Vendredi 14 juin 2024 à 20h00 
 
Nombre de Conseillers en exercice : 14 
  
Nombre de Conseillers présents : 13 jusqu’à 20h10 puis 14 
M. Eddie STUTZ, Maire - Mme Neidjate BOURASS, Adjointe - M. Philippe DIFFOR, Adjoint - 
M. Raymond GUILLAUME, Adjoint - Mme Caroline ECKERLIN DOPPLER, Adjointe -               
Mme Martine BURGER - M. José GARCIA - Mme Sylvie MULLERSECK - M. Laurent 
NUSSBAUM (arrivé à 20h10) - M. Samuel MURA - Mme Aurélie MERVANT - M. Frédéric 
DUVAL - M. Vincent SCHOTT - Mme Patricia SCHWEBEL 
 
 
 

●◊●◊●◊●◊●◊● 

 
Ordre du jour : 
  

1. Désignation d’un secrétaire de séance 
2. Approbation du Procès-Verbal de la séance du 5 avril 2024 
3. Renouvellement ligne de trésorerie 
4. Plan de Gestion du Trafic de la RD 1066 
5. Chasse : agrément des permissionnaires 
6. Point sur les travaux 

7. Point sur l'école 

8. Point sur l'urbanisme 

9. Divers et communication    

●◊●◊●◊●◊●◊● 

 

Monsieur le Maire souhaite la bienvenue à tous et ouvre cette séance à 20h00. 
 
 
 
N° 1 - Désignation d’un secrétaire de séance 
 
Le Conseil Municipal, à l’unanimité, désigne Mme Martine BURGER, pour remplir les fonctions 
de secrétaire de séance, assistée par Mme Katia ILTIS, Adjoint Administratif. 
 
 
 
 
N° 2 - Approbation du Procès-Verbal de la séance du 5 avril 2024 
 
Le compte-rendu, n’appelant pas d'observations particulières, est approuvé à l’unanimité. 
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N°3 - Renouvellement ligne de trésorerie 
 
M. le Maire rappelle que la Commune avait approuvé l’ouverture d’une ligne de Trésorerie pour 
un montant de 200 000.00€ pour financer les travaux de la Maison d’Assistants Maternels et 
faire face à des besoins ponctuels et éventuels de disponibilités. 
 
Puis il informe que cette ligne de Trésorerie de la Caisse d’Epargne Grand Est Europe, d’un 
montant de 200 000 €, arrivera à échéance le 30 juin 2024.  
 
Monsieur le Maire propose de renouveler cette dernière pour un montant de 100 000 € : 
 

1) Montant : 100 000 € 
 

2)  Durée : un an maximum 
 

3)  Taux d’intérêt : €STER + marge de 1.10 %  
 Dans l’hypothèse où l’€STER serait inférieur à zéro, l’€STER sera alors réputé égal à 
  zéro. 
 

4)  Process de traitement automatique :  

• tirage : crédit d’office 

• remboursement : débit d’office 
 

5)  Demande de tirage : aucun montant minimum 
 

6)  Demande de remboursement : aucun montant minimum 
 

7)  Paiement des intérêts : chaque trimestre civil par débit d’office 
 

8)  Frais de dossier : 0.10 % du montant emprunté avec un minimum de 300 € : réduit à 
200 €  
 

9)  Commission d’engagement : néant 

 
10)  Commission de mouvement : néant 

 
11)  Commission de non-utilisation : 0.30 % de la différence entre le montant de la ligne 

            de trésorerie et l’encours quotidien moyen périodicité identiques des intérêts. 

 
Le Conseil Municipal, après en avoir débattu et délibéré, à l’unanimité,  
 
ACCEPTE de renouveler une ligne de trésorerie auprès de la Caisse d’Epargne Grand Est 
Europe selon les conditions définies ci-dessus ;  
 
AUTORISE M. le Maire à signer tous documents et actes y relatifs et lui donne tous pouvoirs à 
cet effet. 
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N° 4 - Plan de Gestion du Trafic de la RD 1066 

M. le Maire explique que le Plan de Gestion du Trafic de la RD 1066 – Vallée de la Thur atteint 
sa phase de mise en place opérationnelle. 
 
Ce document opérationnel est le fruit d’une démarche fine et complexe conduite en lien étroit 
avec les Conseillers du Canton et l’ensemble des acteurs institutionnels et locaux. Il permettra 
de gérer au mieux les futurs évènements routiers perturbants en proposant des alternatives de 
déplacement adaptées et en assurant une gouvernance partagée entre la Collectivité 
Européenne d’Alsace, les commune et les forces de l’ordre. 
 
M. le Maire présente les documents afin que les Conseillers puissent émettre un avis. 
 
Après en avoir débattu, à l’unanimité, le Conseil Municipal, 
 
INDIQUE que sur le plan 11, la déviation, mise en place par la rue des Vosges, ne permet pas 
de faire croiser 2 véhicules. 
 

 
 

PROPOSE de dévier les véhicules par la zone du Parc de Malmerspach sens montant et par 
la rue des Vosges sens descendant. 
 
DONNE un avis favorable au reste du Plan de Gestion du Trafic de la RD 1066 – Vallée de la 
Thur. 
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N° 5 - Chasse : agrément des permissionnaires 

M. le Maire présente au Conseil la liste des 7 permissionnaires proposés par M. Christian 
KUHNER, locataire de la chasse : 
                                      

M. Jean-Philippe KUHNER 4 Chemin des Abeilles      68690 GEISHOUSE 

M. Christophe SOUR 5 rue Raingott                  68830 ODEREN 

M. Jean-Pierre DECARREAU      3 rue des Prés 68550 MALMERSPACH 

M. Daniel HIGELIN 1 rue de Mollau 68470 STORCKENSOHN 

M. Fabrice ZIMMERMANN 47 rue du Général de Gaulle 68400 RIEDISHEIM 

M. Olivier MOUGEL 32 rue Sutterley 68830 ODEREN 

M. Jérémy SCHOFFE 8 Grand’Rue 68121 URBES 

 
Ces 7 dossiers ont été examinés par la 4C (Commission Communale Consultative de la 
Chasse) qui a donné un avis favorable dans sa réunion du 18 avril 2024.  
 
Après débats et étude des dossiers, le Conseil Municipal, à l’unanimité,  
 
DONNE son accord pour l’agrément des 7 permissionnaires proposés et précités pour le lot 
unique de chasse de notre Commune. 
 
CHARGE M. le Maire d’établir les autorisations nécessaires à remettre aux intéressés.  
 
 
 
 
N° 6 - Point sur les travaux 
 
M. Raymond GUILLAUME, Adjoint en charge des travaux et de la forêt, fait le point sur les 
travaux réalisés, en plus des travaux courants : 

• L’entreprise Matrol est intervenue pour le point à temps (gravillonnage) dans les rues du 
village. 

• Suite aux travaux de reprofilage, le terrain derrière la MAM a été engazonné. 

• La balayeuse est passée dans le village. 

• Notre agent technique et notre Adjoint aux travaux remplacent au fur et à mesure 
l’éclairage public par des lampes Leds (la rue St-Marc, la rue de la Thur, la rue du 8 
décembre. 

• Les robinets thermostatiques des radiateurs des bâtiments communaux ont été 
remplacés. 

• Depuis le vol de notre camionnette, nous ne pouvons plus mettre de bennes à disposition 
des habitants pour les déchets verts. 

• La Cérémonie des Marins se déroulera le 23 juin prochain, il faudra des volontaires pour 
la préparation de cet évènement le samedi 22 juin à partir de 14h00. 
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N° 7 - Point sur l’école 
 
M. le Maire informe qu’il a participé au Conseil d’Ecole le 11 juin dernier et donne la parole à 
Mme Aurélie MERVANT, Conseillère et déléguée de parents d’élèves : 
 

• Les élèves ont participé à un spectacle à l’Espace Grün, à la semaine olympique (entre 
toutes les écoles de la vallée), au défi "à l’école, j’y vais autrement", à la sortie de fin 
d’année au Naturoparc à Hunawihr et à la sécurité routière. 

• Les enfants et leur famille participeront au spectacle "la Mer Poule" le 25 juin prochain. 

• Le pot de fin d’année aura lieu le mardi 2 juillet. 

• Il faudra réfléchir à la sécurité des piétons au niveau du 1 et 8 rue des Ecoles. Nous 

demanderons qu’un technicien de la CEA passe en Mairie afin de trouver une solution. 

• Les 32 élèves sont répartis comme suit : 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

6 4 2 3 4 2 8 3 

 

 

N° 8 - Point sur l’urbanisme 

 
Mme Caroline ECKERLIN DOPPLER, Adjointe en charge de l’urbanisme, informe, que depuis 

5 février dernier, nous avons instruit 4 déclarations de travaux : clôture en bois, création d’une 

pergola bioclimatique, ravalement de façades, création d’un auvent de porte et de descente de 

cave. 

 

 
 
 
N° 9 - Divers et Communications 
 
Bénévoles 
M. Philippe DIFFOR, Adjoint en charge des Bénévoles, remercie les Bénévoles pour le 
nettoyage du sentier, la réfection du fil d’eau rue des Ecoles, et le désherbage au chalumeau, 
le 8 juin dernier. Il donne rendez-vous le 22 juin prochain aux Bénévoles pour la construction 
du bûcher. 
 
EFS 
La dernière collecte de sang, organisée à Moosch, le 10 mai dernier, a permis d’accueillir 46 
donneurs. Merci à eux pour leur geste altruiste ! 
 
Cérémonie de la Marine 
La Marine Nationale de Strasbourg souhaite organiser la Cérémonie de clôture de la session 
2023-2024 de la préparation militaire à Malmerspach le 23 juin prochain. Des flyers seront 
distribués dans les boîtes aux lettres du village. 
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Elections Législatives 
M. le Maire rappelle que les élections législatives se dérouleront les 30 juin et 7 juillet prochains. 
Katia enverra les tableaux de permanences complétés.   
 
Conseil de Fabrique - Eglise 
M. le Maire informe que la réunion publique, initialement prévue, a été reportée au 3 septembre 
à 20h00 à la salle polyvalente ; l’architecte n’étant pas prêt à rendre son chiffrage. La présence 
du Conseil Municipal est souhaitée. 
 
Camionnette 
M. le Maire informe le Conseil que la camionnette communale a été volée et brûlée entre les 4 
et 5 juin derniers. Elle a été retrouvée à l’Isle sur le Doubs. Nous devrons la remplacer. 
 
Sécurité 
Suite aux deux cambriolages dont nous avons été victimes, le Conseil devra mener une 
réflexion sur la sécurité des bâtiments communaux (coffre ignifugé pour les documents d’Etat 
Civil et les doubles des clés, remplacer les barillets et les clés de tous les bâtiments, installer 
une alarme sonore, un projecteur détecteur de mouvements…) 
 
Tee-Shirts 
M. le Maire informe qu’il a officiellement remis les tee-shirts offerts par la Commune aux 
Résidents de la Maison Emilie qui font de la zumba avec Mme Geneviève DELLA VALLE à la 
salle polyvalente. 
 
 
 
Clôture de la séance à 21h25. 


